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У статті з позиції теорії множин обґрунтовано характер взаємодії компонентів

віртуальної економіки і креативних індустрій. Доведено, що множини віртуальної еконо-
міки і креативних індустрій мають спільні компоненти. Аргументовано, що базовими
положеннями, на основі яких має здійснюватись розвиток віртуальної економіки і креа-
тивних індустрій, є безпека і готовність суб’єктів економічних відносин до сприйняття
нового.
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В статье с позиции теории множеств описан характер взаимодействия компонен-
тов виртуальной экономики и креативных индустрий. Доказано, что множества вирту-
альной экономики и креативных индустрий имеют общие компоненты. Аргументировано,
что базовыми положениями, на основе которых должно осуществляться развитие вир-
туальной экономики и креативных индустрий, являются безопасность и готовность
субъектов экономических отношений к восприятию нового.
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STRUCTURE, POSSIBILITIES AND PROSPECTS
OF THE DEVELOPMENT OF VIRTUAL ECONOMY

AND CREATIVE INDUSTRIES
The article describes the nature of the relationship between the components of virtual econo-

my and creative industries from the standing point of the set theory. The authors prove that the sets
of virtual economy and creative industries have common components. And they also argue that the
fundamentals of the development of virtual economy and creative industries are their security and
readiness of business entities to perceive novelty.
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Постановка проблеми. В умовах обмеженості природних ресурсів тради-
ційна економіка (промислове видобування і переробка корисних копалин, а
також виробництво напівфабрикатів і готової продукції) зазнає постійного
скорочення можливостей розвитку. Це позначається на кількості зайнятих у
промисловості, обсягах завантаження виробничих потужностей, динаміці
показників, які характеризують ефективність вкладення коштів у традиційну
промисловість. Як наслідок, зростає актуальність розвитку віртуальної еконо-
міки, тобто економіки, що функціонує в середовищі телекомунікаційних
мереж і сучасних ІТ-технологій. Швидкі темпи розвитку Інтернет-торгівлі,
Інтернет-банкінгу, Інтернет-реклами тощо забезпечуються величезною кіль-
кістю суб’єктів віртуальної економіки, її глобалізацією, а також оптимальною

346 МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ, МОДЕЛІ ТА ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІМАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ, МОДЕЛІ ТА ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ

© Святослав В. Князь, Неллі Г. Георгіаді, 2016

1
National University "Lviv Polytechnics", Ukraine.

2
National University "Lviv Polytechnics", Ukraine.



логістикою бізнес-процесів. Віртуальна економіка забезпечує максимальну
зручність і раціональність як для суб’єктів, що створюють пропозицію, так і
для суб’єктів, які виявляють попит на певні товари чи послуги.

Особливе місце у віртуальній економіці займають рекламні технології.
Загальновідомим є вислів «реклама – двигун торгівлі». У буквальному розу-
мінні слова так і є. Масштаби поширення інформації Інтернетом не йде в
жодне порівняння з можливостями реклами через інші засоби комунікації,
зокрема газети, телебачення, рекламні щити тощо. Тобто продуктивність рек-
лами у віртуальному середовищі – поза конкуренцією.

Якщо ще 10 років тому експерти, аналізуючи тенденції економічного роз-
витку у світі, стверджували, що ріст віртуальної економіки характерний лише
для високорозвинутих країн, де більшість населення зайняте у сфері нематері-
ального виробництва, то сьогодні для всього світу характерним є масове зро-
стання зайнятості у сфері Інтернет-торгівлі, Інтернет-страхування, Інтернет-
банкінгу, Інтернет-реклами тощо. Це є наслідком розвитку т.зв. креативних
індустрій. 

Проведені дослідження дозволяють стверджувати, що економічна наука і
теоретичні напрацювання у сфері менеджменту далеко відстають від реалій під-
приємницького сьогодення. Економічні відносини між суб’єктами віртуальної
економіки розвиваються дуже стрімко. Під впливом глобалізації комунікацій та
інтернаціоналізації венчурного бізнесу подекуди складається враження, що
інноваційні рішення і можливості виникають стихійно, неконтрольовано, реф-
лексивно. Попри випереджувальний характер розвитку віртуальної економіки
сьогодні вона ще не компенсує стагнаційних процесів у традиційній (реальній)
економіці. Як наслідок, виникає необхідність у глибшому науковому обґрунту-
ванні теоретичних і методико-прикладних положень щодо усунення дисбалан-
сів між віртуальною і реальною економіками, спрямування їх у русло розвитку
цілісного механізму задоволення суспільних економічних потреб.

Аналіз досліджень і публікацій. Огляд та аналіз літературних джерел з про-
блем усунення дисбалансів між віртуальною і реальною економіками показав,
що автори переважно приділяють увагу характеру виявлених дисбалансів [2; 3;
5; 7; 8], опису динаміки розвитку віртуальної економіки [6; 9; 11; 13], аргумен-
тації необхідності формування креативних індустрій [1; 4; 10; 12].

Невирішені раніше частини загальної проблеми. Виходячи з наукових
праць, присвячених розв’язанню вказаної проблеми, досі поза увагою науков-
ців залишились структура, можливості і перспективи розвитку віртуальної
економіки та креативних індустрій у контексті усунення дисбалансів між вір-
туальною і реальною економіками.

Мета дослідження полягає в уточненні структури, можливостей і перспек-
тив розвитку віртуальної економіки та креативних індустрій в контексті усу-
нення дисбалансів між віртуальною і реальною економіками.

Основні результати дослідження. Проведені дослідження дозволяють
стверджувати, що віртуальна економіка та креативні індустрії перебувають у
тісній взаємодії та взаємозалежності. Від диверсифікованості компонентів їх
розвитку залежить швидкість інноваційних перетворень в економіці та сус-
пільстві. До компонентів віртуальної економіки належать:
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- електронна торгівля (торгівля товарами і послугами за допомогою
Інтернет-магазину або інтерактивної сторінки реально існуючої компанії, на
якій відбувається контактування продавців із покупцями на засадах оптиміза-
ції логістичних витрат. Відкриття Інтернет-магазину не потребує організації
експедиторської служби, підготовки торгових залів, навчання і утримання
персоналу тощо. Достатньо відкрити сайт. Доставка товарів може здійснюва-
тись поштою, а розрахунки – за допомогою автоматизованих платіжних сис-

тем) – 

- Інтернет-банкінг, страхування і біржова діяльність (сукупність послуг,
що надаються фінансовими компаніями дистанційно, за допомогою сучасних 

засобів супутникового та кабельного зв’язку) – 

- Інтернет-реклама (реклама, яка поширюється Інтернетом. Реклама в
Інтернеті є ресурсом, найважливішою функцією якого є інформування 

Інтернет-користувача про певний товар чи послугу) – 

- Інтернет-консалтинг (форма дистанційного обслуговування клієнтів,
яка передбачає надання аналітично-інформаційних послуг як на платних, так
і безоплатних засадах. Безкоштовний Інтернет-консалтинг використовується
в якості послуги, що забезпечує додаткові ринкові переваги одного виробни-

ка, у порівнянні з іншим) –              тобто

(1)

де                   – віртуальна економіка як об’єднання множин, кожна з яких ре-

презентує сектор віртуальної діяльності, в якому на основі інформації та кому-
нікацій створюються нові робочі місця і реалізовуються можливості отриман-
ня доходів і прибутків корпораціями та окремими індивідами.

Своєю чергою, складовими креативних індустрій є:
- індустрії культурної спадщини (пам’ятники архітектури і побуту, музеї, 

бібліотеки, виставки, фестивалі тощо) – 

- індустрії традиційного мистецтва (малярське і театральне мистецтво, 

кіноматографія, фотомистецтво, вокально-музичне мистецтво тощо) – 

- індустрії інноваційно-креативних послуг (креативні студії, консалтин-

гові послуги, венчурне підприємництво тощо) – 
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- індустрії творчих послуг (теле- та радіомовлення, видавнича справа, 

мода, дизайн, аніматорство) – 

- індустрії розвитку інфраструктури (послуги із створення осередків
доступу до Інтернету, розвитку комунікаційних мереж, розробки і поширення 

програмних продуктів різного функціонального призначення) – 

- індустрії розвитку освіти і науки (заклади освіти і науки, наукові кон-

курси, симпозіуми, конференції, круглі столи, конгреси тощо) – 

Сукупність складових креативних індустрій є об’єднанням множин 

які репрезентують собою сектори діяльності, в яких творчі ініціа-

тиви спрямовуються на розвиток можливостей застосування усіх форм інте-
лекту на благо задоволення індивідуальних, корпоративних і суспільних
потреб. У формалізованому вигляді креативні індустрії як об’єднання множин
можна записати так:

(2)

Спільним елементом усіх складових віртуальної економіки є інформацій-
на інфраструктура

(3)

де      – множина елементів, які репрезентують собою інформаційну 

інфраструктуру як компоненту кожної із складових віртуальної економіки. 
У свою чергу, креативність виступає спільною точкою дотику креативних

індустрій

(4)
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де             – множина елементів, які репрезентують собою креативність як ком-

поненту кожної із складових креативних індустрій.
Британський департамент культури, медіа та спорту визначив креативні

індустрії як «індустрії, які походять з індивідуальної креативності, вміння і
таланту, і які мають потенціал до багатства і створення робочих місць через
генерування та використання інтелектуальної власності» [14]. ЮНЕСКО
визначило креативні індустрії як такі, метою яких є «створення, виробництво
і комерціалізація інформації творчого (креативного) змісту. Така інформація
зазвичай захищена правом інтелектуальної власності і може набирати форми
продукту чи послуги» [14]. Американський економіст Р. Флоріда [12] та
німецький філософ Т. Адорно [11] концептуально довели, що в суспільстві
формується постійно зростаючий креативний клас – люди, які змінюють май-
бутнє. Членом креативного класу є кожен, хто здатен заробляти у віртуально-
му середовищі. Враховуючи це, в науці і бізнесі зростає актуальність орієнта-
ції на створення умов для розвитку класу нової формації, особистостей, які
навчаються і працюють не для нагромадження знань, а для розвитку своїх
інтелектуальних можливостей, отримання впевненості у своєму майбутньому,
досягнення незалежності в особистому кар’єрному розвитку.

Отже, інформаційна інфраструктура та креативність – основні прояви
прогресивних тенденцій розвитку потреб сучасного суспільства. Проведені
дослідження показали також те, що, незважаючи на перманентність змін,
характерних для віртуальної економіки та креативних індустрій, наскрізними
принципами їх розвитку (Rs) є безпека (B) і готовність до сприйняття нового,

непізнаного (G):

(5)

Суперечність цих двох принципів спонукає до технологічного розвитку
щодо посилення безпеки, а також сприяє поступовій адаптації різних суспіль-
них формацій до бачень, потреб та ідей креативного класу. Як наслідок, роз-
виток креативних індустрій уможливлює поступове розширення чисельності
суспільних груп, залучених до підтримання безпеки, комфортності співісну-
вання різних формацій, і є джерелом інтелектуального оновлення управлінсь-
ких та інженерно-технологічних підходів у реальній економіці. 

Висновки. Розвиток креативних індустрій є необхідним для підвищення в
суспільстві чисельності формацій, спроможних скеровувати власні інтелекту-
альні здібності і творчу енергію на розв’язання управлінських та інженерно-тех-
нологічних проблем реальної економіки, вияв і використання нових можливо-
стей задоволення інтересів суспільства, забезпечення зростання комфорту і без-
пеки. Зростання інформаційно-технологічних можливостей креативних інду-
стрій є передумовою розширення меж віртуальної економіки, а також приско-
рення її інтеграції у технологічні процеси, що мають місце у реальній економіці.

Дисбаланси між віртуальною і реальною економікою зникають тоді, коли
обидві економіки стають цілісним механізмом, рушієм якого є інформація
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